



## ОБРАЩЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ОЛА Царева Кирилла Александровича по вопросу создания СРО в лизинговой отрасли.



### Уважаемые коллеги!

15 сентября в ЦБ РФ состоялось первое установочное заседание рабочей группы «По созданию СРО в лизинговой отрасли».

На заседании говорилось о нормативно-правовой базе, общем устройстве и основных аспектах управления СРО. Согласно 223 ФЗ «О саморегулируемых организациях на финансовом рынке» в ближайшее время лизинговой отрасли необходимо озаботиться созданием СРО. Поскольку сейчас лизинг не имеет официального отношения (принадлежности) к финансовому рынку и не поднадзорен Банку России, то в течение пока точно не определенного времени, ЦБ РФ примет необходимые шаги по изменению нормативно-правовой базы и отнесению лизинга к финансовому рынку, что автоматически сделает его подчиненным 223-ФЗ. Участники встречи сделали вывод, что процесс реорганизации будет происходить в период 2017-2019 г.г.

Теоретически СРО может быть несколько при условии, что исполняются требования к СРО, в частности одним из таких важных требований является необходимость того, чтобы в СРО входило не менее 26% от общего количества организаций по виду деятельности. Участники встречи отметили, что до настоящего момента точное количество участников рынка (количество работающих лизинговых компаний) было неизвестно. В ответ на это представителем ЦБ было сказано, что, возможно, будут действовать переходные нормы с применением уже действующего 315-ФЗ, в котором в составе саморегулируемой организации в качестве ее членов должно быть не менее двадцати пяти субъектов предпринимательской деятельности.

После того, как СРО будет создано, в течение 180 дней финансовая организация (лизинговая компания) будет обязана вступить в СРО. То есть участие в СРО будет обязательным, оно будет для лизинговой компании подтверждением того, что она занимается лизинговой деятельностью. Также немаловажно, что ли-

зинговая компания может быть участником только одного СРО, то есть в случае, если СРО будет создано несколько, лизинговой компании нужно будет выбрать единственное.

Всю конкретную информацию о целях, задачах и др. аспектах можно прочитать в вышеупомянутом законе 223 ФЗ.

Коллеги, Объединенная Лизинговая Ассоциация как старейшее профессиональное лизинговое сообщество в России, объединяющее наибольшее количество участников рынка понимает момент ответственности. Я убежден, что мы с вами, давно и успешно объединены в Ассоциацию, имеем все необходимые условия для планомерного и грамотного решения этого вопроса!

Последние 15 лет окончательно сформировали рынок финансового лизинга и определили дальнейший вектор нашего развития. Мировой опыт показывает, что для стабильного развития нужны не только внутренние правила компаний, но и определенные общие правила рынка, развитие таких правил позволит снизить риски резкого колебания рынка. В долгосрочной перспективе, большая прозрачность принесет дополнительные положительные дивиденды: рост капитализации, появление большего количества инвесторов, упрощение работы с банками. Мне видится, что мы можем и должны стать тем первым шагом на пути развития более прозрачного и цивилизованного рынка. При этом я четко понимаю, что путь к конечной цели будет не только долог, но и труден.

**В ближайшее время Совет ассоциации проведет заседание по выработке возможных подходов к созданию СРО учитывая интересы ОЛА, они будут вынесены на рассмотрение рабочим группам и Общему Собранию.**

**Мы просим членов ОЛА соблюдать спокойствие и ждать дополнительной информации. У каждого из Вас будет время осмыслить ситуацию с СРО и принять в нужный момент правильное решение!**